

# 新学期新希望 现在出发

9月1日,在霏霏的秋雨中秋学期开学了。我市中小学的开学典礼简朴而又隆重,新的学期,新的起点,新的希望,师生们整装出发,迈向梦想。

## 索普初中:开启梦想 扬帆起航

9月1日早晨7:45,霏霏的秋雨中,以“开启梦想,扬帆起航”为主题的市索普初级中学开学典礼简朴而又隆重地举行,全体教师和900名同学满怀自信,站在新起点整装待发。

梦想是诗,绚丽多彩;梦想是火,点燃激情。各班代表在台上讲

述着班级的梦想和追梦的决心,饱满的精神昂扬着斗志。老师们在暑假里参加了各种学习、培训,经过休整、充电,准备和同学们一起乘风破浪。

开学典礼上,校长霍玖凤深情地对同学们说:“你们犹如一块块深藏不露的玉石,有待能工巧

匠般的老师去雕琢、打磨,你们走进校园,就交给了老师们一份沉甸甸的责任,希望你们善思好问,乐学笃行。在老师的帮助下,能努力成长为价值连城的无价之宝。”霍玖凤寄语师生们,新的学期,新的起点,新的希望。每个人的奋斗目标和学校的美好前景在自己手中创造和实现。

(陈洁 张凤春)

## 镇江四中:送入学礼 行拜师礼

家长送“入学礼”,老师帮学生“正衣冠”,学生向老师行“拜师礼”。9月1日下午,以“吹响青春梦想集结号”为主题的镇江四中秋学期开学典礼举行,七彩入学礼环节把活动推向高潮。

“不学礼,无以立。”在古代,“入学礼”是人生的四大礼之一,入学当天,从家庭到学堂都会举行一系列的典礼,作为孩童进入人生学习阶段的一种纪念仪式。四中本学期的开学典礼,融进了国学内容,隆重举行“入学礼”。

记者在现场看到:“入学礼”,

家长和孩子起身后亲切地望着对方,一句悄悄话,一个深情的拥抱,凝集了无限的祝福和嘱托,此时,家长放心地把孩子交到了老师手中;“正衣冠”,班教小组的老师们走到同学们身边,轻轻地用手整整他们的衣服,通过仪表细节传递着对学生的美好祝福,一次小小的帮助,赢得了阵阵掌声;“拜师礼”,同学们挺直身姿站立整齐,一起向老师鞠躬,感谢老师教会他们为人之道。

“老师帮我正衣冠时,轻拥了我,鼓励我加油。我的眼睛一下湿

润了。”九(6)班周艺伟同学告诉记者,学校这次开学典礼最有意义,会永远留在心里,她会努力学习,不辜负老师的期望。

“新学期,学期期待。开学典礼形式上要隆重,同时不能忽视仪式的教育意义。今天的活动传承着学校文化,告诉同学们四中人的责任是什么,这才是重要的,也会在他人人生关键节点留下深刻的印记。”四中校长孙洁梅说。

孙洁梅还说,唯有懂得感恩,人才会拥有学习和工作的动力;唯有心怀感恩,社会才能形成“正能量”的无限增长和循环。

(江晓晶 徐江辉 张凤春)

## 中山路小学:安全教育 护“苗”成长

孩子的安全是家长最为关心的问题。9月1日新学期开学典礼致辞中,中山路小学副校长吴永平希望同学们,运动多一些,成为一个阳光、健康的人;读书多一些,成为一个有知识有学问的人;好习惯多一些,成为一个谦和、文明的人,他特别要求同学们“交通安全多一些,成为一个遵章守纪的人”。为此,在开学典礼上,特地邀请了京口交警大队傅勇和凌青

两名交警给同学们讲交通安全。

中山路小学师生众多,处于城市中心位置,交通环境复杂。近年来,家长护学岗等措施服务同学们上学、放学,没有发生一起交通事故。“我们注重学生全面素质的养成,更关注他们的安全。由于老师和家长不可能时刻陪伴同学们身边,让他们学会保护自己才是关键。”吴永平说,对学生的安全教育必须纳入学校的重要日

程。

上学和放学,正是一天中交通最拥挤的时候,人多车多,同学们如何安全行走?两位交警提醒要“八项注意”。

五年级一名男生听后告诉记者,没想到平时赶路,抄近路会违章不安全,“今天交警叔叔的话,真是受益匪浅,现在过马路我会抬头多看看,遵守交通法规。我上学、放学安全了,老师和家人也就放心了。”

(丰荣梅 张凤春)

## 穆源学校:携手启航 书新篇章

开学第一天,穆源民族学校在报告厅隆重举行“携手启航奏响新篇章”开学典礼。

校长周建苏对新加入穆源这个大家庭的新生以及老师表示最热烈的欢迎。周校长回顾了过去一年全校师生取得的累累硕果,就校名取意及校风含义和学

生进行了互动交流,她勉励全校师生以满腔的热情、高度的责任感、昂扬的精神投入新学期的工作、学习中,希望全体师生都能在穆源这块教育的热土上,在民族文化的滋养下健康快乐成长!

典礼还安排了一个特殊环节——让学生寓教于乐的活动:

校舞蹈队小精灵们带来的民族特色舞蹈《快乐牛筋操》欢快而轻盈,给全校学生提神振气;两位小主持“学风”“校训”的互动交流生动而有趣,为全校学生进行了“八礼四仪”教育……在校合唱队的带领下,全校师生再次将优美的校歌唱响,在优美的校歌声中奏响新学期新的篇章!

(余婷婷 光耀)

## 江科大附小:阳光校园 过得精彩

9月1日,江科大附小开展了“阳光校园,学得扎实,过得精彩”开学典礼暨新生入学礼。

整个活动分为“教导记心间——书记致辞、童言话心声——新生代表发言、教师表心

意——一年级教师代表发言、卡片送祝福——一年级教师向学生赠送入学纪念卡、优秀树榜样——表扬优秀鼓号队队员和排球、舞蹈队员”五部分。

活动简约而精致,每一个环

节,每一个发言都渗透着对学生浓浓的爱。

学校老师们说,在新的学期里,江科大附小所有师生将手拉手,心连心;在校园里用辛勤的汗水去浇灌出累累的硕果,用智慧的画笔给小学生活描绘五彩的画卷。

(倪蔚丹 成海)

## 三跃小学:写下梦想 畅想未来

9月1日上午,扬中三跃中心小学开学典礼暨一年级新生入学仪式拉开帷幕。全校560名师生员工参加活动。

8:15,主持人宣布开学典礼仪式开始。出旗,奏乐,行注目礼。升国旗,唱国歌,少先队员敬礼。庄严的国歌声中,五星红旗冉

冉升起。站在国旗下,学生代表、老师代表表达了心声,从现在做起,从点滴做起,开好头,迈好步!

师德承诺神圣庄严。学高为师,身正为范。站在国旗下,全体教职员举起右手,庄严承诺:廉洁从教,为人师表!接受学生监督,接受社会监督,签下的是名

字,立下的是誓言,履行的是教师职责,挥写的是靓丽的人生!

许下心愿畅想未来。来到新的环境,融入跃小之家,一年级学生在老师的带领下,剪纸片,绘色彩,写愿望……一张张卡片承载着孩子们多彩的梦想。

学校校长为孩子们封存了心愿箱,待到六年毕业季,再来开启儿时梦!

(蔡君 李骏)



9月1日,八叉巷小学举行了开学典礼暨一年级新生入学仪式。孩子们在音乐声中走进入学门。

韩俊 成海  
摄影报道

## “一外”新生入校仪式 场面感人

8月30日,镇江第一外国语学校2014级356名新生“启梦一外”入校仪式在体育馆举行。全体新生家长及各班班主任、科任老师等见证了这一难忘的时刻。校长王伟在讲话中,畅想了“一外”人的梦想,并告诉孩子们拥有梦想、珍惜梦想才能成就梦想。

当天下午两点整,典礼正式开始,同学们的会操表演、叠军被比赛和擒敌拳表演,都赢得了阵阵掌声。副校长朱燕为军训中涌现出的先进个人及优秀班级进行了颁奖。

在畅谈梦想环节,校长助理徐飞雷随机抽出十名“梦想天使”,主持人现场采访了“梦想天使”们心中的梦想。王益民老师告诉孩子们,实现梦想的关键是坚持。七(3)班祁孟昊同学的家长用自己梦想的诞生和追求、实现的经历告诉孩子们,大胆追求方能梦想成真。每位同学还将自己的“梦想卡”贴在班级的梦想树上。

“她,从教多年,硕果累累,如同一幅内涵丰富的水墨画。她,刚踏出大学校门,虽然青

涩,却充满灵气与生机。我是七(2)班F唐红文,我是M朱丹。我们是文墨丹青组合。”这是一组F、M班主任登台后的自我介绍,10个组合一一介绍后,他们和科任老师一起朗诵了《老师,我的梦想》这首诗。随后,全体同学向即将陪伴自己三年的老师鞠了三个躬,并由学生代表向老师敬茶。

活动中,副校长朱燕为各班授班旗。三年中,同学们要在班旗上面描绘和书写属于自己的图案与文字,展示班级的精神追求和人生梦想。

最后,家长走到孩子们面前,孩子们对疼爱自己的长辈说了一句悄悄话,家长们也对孩子说了一句悄悄话,此刻,他们和孩子的心贴得更紧,很多家长和学生都流下了感动的泪水。

(王莹)



## 丹徒高级中学高标准 做好新学期开学工作

本报讯 9月1日,丹徒高级中学在高标准的状态下开始了新学期的教育教学工作。

本学期,丹徒高级中学是在新校区改建和扩建的环境下开始新的学期的,学校有许多

工作要做。为了保证开学工作的平稳有序,学校各个部门通力合作,克服困难,按照上级主管部门的要求做好开学前的各项准备工作,确保了开学工作的科学高效。

(孙建平)

## 润州实幼:爱意溢满园 相约共成长

本报讯 开学第一天,绵绵细雨净秋空,润州实验幼儿园经过一个暑假的优化改造和精心装饰,校园环境显得格外清新雅致。

一早,园长妈妈、保健医生、保安叔叔,早早地站在大门口,热情地迎接孩子们的到来。孩子们在家长的陪同下,兴高采烈地走进既熟悉又新奇的幼儿园,开始了学习和生活。

小班的宝贝们,对新的环境还有些陌生和不适应,有的宝贝哭闹不止,老师始终像妈妈一样安慰、照顾着他们,和他们一起玩游戏,让孩子们在听

听、玩玩、看看、尝尝等有趣的活动中,引导他们尽快熟悉幼儿园的集体环境,减轻与父母分离的心理焦虑,感受温馨。

大班的孩子们活泼开朗,开心地围着老师,争相讲述“暑期快乐行”的种种趣闻;中班的孩子热情礼貌,他们在老师的带领下,准备了漂亮的贴画纸,送给小班的弟弟妹妹们……

开学第一天,伴随着欢笑声,哭闹声,带着老师们的深切祝福,承载着家长的期待,小朋友们开始在润州实幼这个大家庭里开心、快乐、收获、成长!

(姚利林 光耀)